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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和３年５月13日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和３年５月13日（木）午前10時11分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      １５番 福木 京子君 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 

      な  し 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん、おはようございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（実盛祥五君） おはようございます。 

 今日は、議会運営委員会を慎重審議、よろしくお願いいたします。皆さん、よろしくお願い

します。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和３年５月第３回赤磐市議会臨時会の会期日程及び議会運営について、

議会事務局長から説明をお願いします。 

 局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元の資料をおはぐりいただきまして、令和３

年５月第３回赤磐市議会臨時会会期日程表（案）、こちらを御覧いただきたいと思います。 

 本日の議会運営委員会において御決定いただきますが、日程第１日、５月18日火曜日午前

10時から本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、３番安藤利博議員、４番永徳省二議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、５月18日の１日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、このたびは選挙が１件、報告案件が１件ございます。 

 まず、赤磐市選挙管理委員会委員及び同補充員の選挙についてでございます。４月26日に開

催いたしました議会全員協議会におきまして再検討するように依頼いたしました委員候補につ

きまして、本日の議会全員協議会におきまして執行部からの説明を受け、内定をお願いいたし

ます。その内定により、議長が指名推選いたしまして、決定となります。 

 次に、地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告については、本会議場で直ち

に質疑を行います。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 
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○委員（佐藤 武君） 局長のほうからお話がありました、４月16日の全員協議会で前回の選

挙管理委員の提案があって、その選挙管理委員さんについてはいろいろ問題があるんじゃない

かという指摘があって、今回改めて選管の委員さんの推薦があるということなんですが、前回

の委員さんと今回の委員さんはどういうふうになってるんでしょうか。今回は違う人なんです

か。そこらあたりが分かれば。 

○委員長（下山哲司君） 今日の議運の中においては、その内容についてはやらずに日程だけ

ということで予定はしておりますので、その説明をするようにとは言ってないんで、全協の席

で説明をさせていただくと、日程だけを今日お願いしたいというふうに考えておりますが、ど

うでしょうか。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 当然全協の席では質問というか。 

○委員長（下山哲司君） それはできます。 

○委員（佐藤 武君） 質疑応答するということですね。 

○委員長（下山哲司君） はい。よろしいですか。 

○委員（佐藤 武君） 分かりました。 

○委員（金谷文則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 先ほど佐藤委員のほうも言われたんですけども、臨時議会を開催する

に当たっては、そういう開催してほしいということが要望があったとのことで、その日程調整

をこの議運でやるというのは当たり前の話なんですが、それまでの一月の間に、このメンバー

については、当初のときはそれこそ人がいないんだというような説明があった中で、急にでき

て、こういうものが出てきたとか、それからあと選挙のときに選挙管理委員会の中の人に問題

があって、うちの議員の中から特定の人の名前まで上げられてこういうことがあったと、それ

で前回の全協のときには、議運の委員長である下山さんのほうからそこら辺のとこは言わずに

やれというような話があったんだけど、きちっとせないかんだろうという意見がどなたにもあ

ったし、聞いとられると思うんですが、そのことはどういうふうに考えられて、この今の日程

追加をしようというふうにされてるのか、教えていただければと思います。 

○委員長（下山哲司君） 私も長年やらせていただいとって一番困る問題なんですが、この経

緯についてはもともとは議会の推薦と、こういうことになっとんで、事務的なことを執行部に

お願いしとるだけで、責任は議会のほうにございます、この案件は。ですから、執行部のほう

にどうこうということを全面的に言うことは議会としてできないんで、私は誰かが責任を取っ

てきちっと収めるということで全協のときにお話をさせていただいたんで、これが元で混乱が

起きるようなことのないように皆さんの御協力をお願いしたいというふうに私は思っておりま
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す。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） ということは、誰かが責任を取ってその結末がちゃんとついたという

ので、これをやるということで日程追加をお願いしたいということで理解してよろしいでしょ

うか。 

○委員長（下山哲司君） 執行部の代わりに私がしゃべっていいんかどうか分かりませんが、

議会の推薦でということになっておりますので、そういうふうに御理解をいただいて、皆さん

の御協力で丸く収めていただけたらというふうに私は思っております。執行部のほうから一言

と言うんでしたら、代表で市長が一言しかありませんが、必要ですか。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 全協の中で当然いろんな話が出るんだろうと思うので、内容について

は議運で触れるようなものじゃないと思いますので、日程に追加するかしないかという議論の

中で、よく分からないので、日程を本当に追加していいのかなというふうに思ったので聞かせ

ていただきましたので、細かい話を聞く必要はございません。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございます。 

 そういうことで、皆さんの御協力なくしてはこれはスムーズに収められんと思うんで、この

議運におるメンバーの方においては御協力をお願いしたいというふうに思っておりますので、

何分よろしくお願いします。 

 よろしいですか。 

 ほかにありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、その他について、委員さんまた

は執行部から何かありましたら発言お願いいたします。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 今回の議会のときにすることではないんですが、次に６月の議会があ

るときまでに調整を考えとかなければならないと思ったことが１つありまして、これは私が議

長をやってたときもそうなんですが、重複質問についての取扱い、これを十分協議しといて、

同じ質問を執行部に出す人がたくさんおられて、答えるのも同じであるということは、時間を

取ってやるようなことではないと。ほんで、物の本を調べてみても、それについてはしっかり

対応しなきゃいけないというふうなことが書いてありましたので、今度の６月の議会において

は、そこら辺はある程度、議会前に全協を含めて皆さんの取決めの中でしていただきたいと。



- 5 - 

特に、それを言うと、議員の中で質問の仕方が違うんだとかいうふうな話をされる方が今まで

多々おられたんですが、違うんなら違うところだけをしっかり質問をしていただく、それで分

からないところは何が分からないんだということをはっきり言っていただいて、質問なり質疑

をするということを徹底できるような形を議運の中で御協議いただいて、進めていただくべき

だろうと思いますので、御検討を何とぞよろしくお願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） 今、金谷委員が言われた件は、合併以来、赤磐市議会ができてずっ

と同じ問題は、話は出とんです、毎回、議会が替わる度に出とんですが、なかなかいまだかつ

てこの件は収まったことがありません。今回も、収まるか収まらんかは別として、議長のほう

から全協の席で提案していただいて、どういうことをやったらいいか協議をしていただくとい

うことで収めていただけたらと、今日のところは、と思うんですが、議長、どうですか。 

 どうぞ、議長。 

○議長（実盛祥五君） 全員で協議をするように進めていきます。よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、金谷委員、そういうことでよろしいですか。 

○委員（金谷文則君） 十分よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） それじゃあ、そういうふうにいたします。 

○委員（佐藤 武君） いいですか。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 重複質問、通告をされた段階ではほかの議員さんの質問内容が分から

ないわけですよね。ですから、その質問を聞いてそこで割愛すればいいんですが、なかなかそ

れが難しい部分もあって、重複した質問については今までの申合せでは誰々議員に答弁したと

おりということで議長が処理してたと思うんですけれど、これは変わらないんですよね、申合

せですので。 

○委員長（下山哲司君） それは仕方ないことで、議員のほうが理解していただかにゃ、同じ

ことを執行部に２度しゃべれ、３度しゃべれという話にはなりませんので、それは議員の方に

理解していただくということで、全協の席で。またいろんな方法を取られるんでしょうけど、

それができんということになれば、それは理解していただくという方向でやっていただかにゃ

いけんのと思いますが、それで議長、よろしいですか。 

○議長（実盛祥五君） はい。 

○委員長（下山哲司君） それでは、そのようにいたします。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他についてもうないようですので、以上をもちまして議会運営
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委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでございました。 

              午前10時11分 閉会 

 

 


